

昆明路围挡 古寨东路、古寨西路全面大修

# 堵!堵!堵!文化路“叫苦不迭”

本报记者 侯书楠 实习生 孟令营

4月以来,古寨西路和古寨东路相继全面大修,这让周边路段的交通压力“全线飘红”。6月10日,昆明路和古寨东路交叉路口也堵了,高区的居民想要通过昆明路转古寨东路进入市中心不再轻松。而前几天,统一路(文化东路-世昌大道)也开始修补,这使得文化东路与文化中路的交通压力倍增。



下班高峰期,文化路堵成一片。本报记者 侯书楠 摄

## 500米路走了13分钟!

19日,记者乘出租车从文化中路与古寨东路交叉路口至小商品市场东侧小十字路口,距离不过500米,中间有1个丁字路口和2个小十字路口,不断有车从小路上开进文化中路,这500米路行车竟用了13分钟!按照出租车收费标准,停车时间超过5分钟要多收费1.5元,13分钟让记者比平常不堵车时多缴费了3元。

出租车行至人民广场时,已经花费了近40分钟。

20日,记者选择从世昌大道通行到人民广场。按照最短距离计算,在世昌大道行驶至古寨东路,进而右转至昆明路,再左拐至文化东路即可抵达市人民广场。没想到这条本来应该用时最短的路线也行驶了半个多小时,行车费用与第一天

的相差无几。

21日,记者在出租车司机李师傅的指引下,选择从文化路通行。不过在途径古寨东路与文化中路交叉口前,左转至文化二路通行,尽管路线有所延长,整个文化二路至花园中路的交通状况非常好,没有遭堵,不到25分钟就抵达了终点,行车费用比前两天少用2元。

## 文化路堵了,走哪儿合适?

市政处工作人员解释说,之所以要修古寨东路,是因为这条坡路太陡了,尤其冬天下雪路滑,车辆根本就行驶不上去,想掉头也很难,采纳了市民的意见并接受了专家的理论认证,决定要大修古寨东路。按照工程要求,将在昆明路南北两侧200米远的古寨东路作为下穿通道两端,通过地下深挖出一条长约90米的通道,从而取代现有的路段。最大下挖深度可达7.8米。完工后的昆明路将“横跨”古寨东路。新建通道内车行道为双向分离四车道,古寨东路坡顶坡度将由8.7%下降到1.2%,大大降低道路坡度。此外,通道两侧各留一条附路,供路人通行。古寨西路比古寨东路维

修时间要早,两条路如今同时大修却不错开时间,现场施工方一名负责人解释说,这主要受天气影响大,两条路铺设沥青,对气温要求高,所以必须赶在10月前修好。现在古寨西路进入铺沥青的收尾极端,古寨东路最早10月初就能基本完工,交通压力会得到缓解。

对于修路带来的交通影响,执勤交警表示,如果司机在文化路行驶时得知前方路堵,可以提前选择在钦村路、文化二路、宫松岭路或AC3路绕行。如果要想从文化中路驶往世昌大道,则可以选择在维修后的统一路或古寨西路通行。“统一路已于21日维修完毕,古寨西路也会在最近几天完全恢复通行。”

## 古寨东路封闭,寨北社区车流量剧增

古寨西路还没有修完,古寨东路又全面封堵大修,这让不少市民在行车路线上费尽了脑汁。出租车司机王师傅说:“昆明路和古寨东路路口封死了,我们压根儿就别想从昆明路上走了,很多司机要么直接从文化路上拐到新威路,要么从半封闭的古寨西路一点点磨到世昌大道,然后行驶至新威路。”

20日,记者在昆明路和古寨

东路交叉地带看到,古寨东路坡顶地段挖了七八米的长坑,昆明路两旁分别设置了绕行指示牌,由于牌子并不大,许多车辆要靠近才能看清牌子,然后掉头。附近的居民告诉记者,这几天每天都有数百辆车途径这里,然后看看后牌子绕行。绕行后,许多车跟着“主力军”从寨北社区穿过。寨北社区里的路并不宽敞,并有两处大角度坡路。一旦把握不好,车辆

上坡时容易“抛锚”。

寨北社区的居民面对突然暴增的车辆有不少怨言,李先生每天都出门去超市逛逛,他说:“古寨东路修路,路面到处是泥土,坑坑洼洼,走起来不方便。在社区里穿行,车辆很多,一定要十分小心。”附近的古寨小学也遭受牵连,面对激增的车流,家长们很担心孩子的交通安全。

威海曙光男科

活动热线: 5188880

——特邀50位父亲代表见证别样生日会

# 父爱如山

活动时间: 6月16—6月26日

由曙光男科主办“心中有爱大声说出来——特邀50位父亲代表见证别样生日会”专题活动,广大市民用一句对父亲的感言,一段与父亲的故事,一张感人至深的照片发送至www.whnk.net或直接拨打报名热线5188880,前100名报名者可获得价值752元免费体检套餐一份,参加6.19现场生日会的父亲代表,可获赠现金礼包,活动期间凡到曙光就诊者,均可获得手术费减免20%、治疗费减免15%优惠。